



臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113 年 9 月 2 日

聯絡人：襄閱主任檢察官王銘仁

聯絡電話：04-8357274 編號：113090201

彰檢推出反毒打詐宣導之「鬼月特輯」第三彈— 《彰檢和你一起識破詐欺毒品的詭計多端》

彰化地檢署在農曆 7 月 1 日俗稱「鬼門開」、7 月 15 日中元節的日子，已陸續推出以十八層地獄為主題宣導反毒打詐之「鬼月特輯」短影音及反詐騙符咒，希望透過民眾對於因果報應、天道輪迴之傳統信仰，警醒民眾應謹言慎行，切莫涉及毒品及詐欺等不法犯行，且政府為嚴懲詐欺犯罪、完善詐欺犯罪被害人保護及落實罪贓返還，新制訂《詐欺犯罪危害防制條例》，並修正《洗錢防制法》、《刑事訴訟法》及《通訊保障及監察法》等打詐四法，藉由此打詐四支箭齊發，溯源追查所有詐欺共犯、加重刑責嚴懲詐欺犯罪，使詐欺犯罪無所遁形。

在農曆 7 月 30 日即將迎來俗稱「鬼門關」之日子，彰化地檢署則推出鬼月特輯第三彈《彰檢和你一起識破詐欺毒品的詭計多端》之宣導影片，影片內容以「寧可相信這世界上有鬼，都不要相信網公或網婆那張嘴」、「鬼才理連自己是誰都不知道的人」及「鬼才相信名人有空教你投資」之詼諧幽默宣傳詞語，教導民眾面對現今層出不窮的詐騙手法時，應保持警覺、冷靜的態度辨識詐騙陷阱；並且以「讓你白天也會看到鬼」、「別吸了！鬼門關了，我不想要白天再加班了」之詼諧宣傳詞語，呼籲民眾應與毒品保持遠距離，健康與我才零距離，否則拉 K 一時，尿布一世。

本署檢察長張曉雯表示，不論鬼門關不關，謹慎防詐、毒品不沾，就能四時保平安，若民眾遭遇網路戀愛詐騙、猜猜我是誰及名人投資等等各種詐騙手法時，應遵循以下「保持冷靜」、「小心查證」、「如有疑慮，請撥打 165 反詐騙諮詢專線」之反詐騙 3 步驟，方能防止個人財務損失；並提醒民眾一旦施用毒品，除了面對刑事責任，更嚴重的還會造成腦部損害，呼籲民眾應勇於拒絕毒品，遠離毒品之誘惑與危害，始能維護身心健康。

影片連結：<https://youtu.be/N2ou6x0BIc4?si=zmtxuvMs9Ck0Zxj4>



